Task: REA
Reactor english

ONTAK, day 6. Available memory: 768 MB. 05.07.2022

Byteosian researchers managed to create a new and strange element — Hadamardium! Hadamardium atoms
have an unprecedented structure — instead of being tightly packed, its n nucleons form a classic tree (i.e.
undirected, connected and acyclic graph), where the nucleon number 1 is the root. Moreover, because of
quantum fluctuations, connections between neighboring nucleons alternate between being active and inactive.
The research team has introduced a new measure — for every nucleon z, its binding is the number of nucleons
connected to x by one or more active links. A nucleon is bound to itself at all times. Your first task as a
particle-physics intern is to write simulate the Hadamardium atom structure over time.

Input

The first input line contains two natural numbers n and ¢ (1 < n,q < 400000), where n is the nucleons’
count and ¢ is the number of events. Each of the following (n — 1) lines contains two natural numbers x;, y;
(1 < x;,9; < n), describing an initially active link between nucleons x; and y;. The following ¢ lines contain
events’ descriptions:

o 1t (2 <t; <n)— connection going out from nucleon ¢; to its parent changes its state to the opposite
(active to inactive or vice-versa);

e 2 w; (1 <w; <n)—you must tell what is the binding number of the nucleon labeled with w;.

Output

The output should contain g lines, each containing one integer number — answers for queries of the second
type.

Grading
The task is divided into the following subtasks:
Subtask | Conditions Points
1 n <20, ¢ <300 5
2 n-q <107 20
3 the nucleons form a line 10
4 the nucleons form a star 10
5 n,q < 10° 20
6 no additional assumptions 35
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Examples

For the input data: a correct result is:
6 8 6
12 2
13 6
2 4 3
2 6 3
35

26

13

23

13

25

12

21

22
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Zadanie: REA
Reaktor polish

ONTAK, dzien 6. Dostepna pamieé: 768 MB. 05.07.2022

Bajtockim naukowcom udalo sie stworzy¢ nowy, dziwny pierwiastek — Hadamardium! Atomy Hadamardium
maja niespotykana strukture — zamiast gesto upakowanego jadra, jego n nukleonéw tworzy drzewo (czyli spéjny,
nieskierowany graf acykliczny), gdzie nukleon 1 jest korzeniem. Co wigcej, z powodu fluktuacji kwantowych,
polaczenia miedzy sasiadujacymi nukleonami zmieniajg swéj stan miedzy aktywnym and nieaktywnym. Zespot
naukowcow wprowadzil nowa miare — dla kazdego nukleonu x, jego zwigzanie to liczba nukleonéw polaczonych
z x przez jedno lub wiecej aktywnych potaczen. Nukleon jest zwigzany z samym soba przez caly czas. Twoim
zadaniem jako fizyka czastek-stazysty jest napisanie symulacji atomu Hadamardium na przestrzeni czasu.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduja sie dwie liczby catkowite n i ¢ (1 < n,q < 400000), oznaczajace liczbe
nukleonéw w atomie oraz czas obserwacji. W nastepnych (n — 1) wierszach znajduja sie dwie liczby z;, y;
(1 < z;,y; < n), oznaczajace, ze miedzy nukleonami z; i y; znajduje sie aktywne polaczenie. W kolejnych ¢
wierszach znajduja sie opisy zapytan:

o 1t; — (2 <t; <n) polaczenie miedzy nukleonem ¢; i jego rodzicem zmienia swéj stan na przeciwny (z
aktywnego na nieaktywne lub odwrotnie);

o 2 w; — (1 <w; <n) zapytanie bajtockich naukowcéw o zwiazanie nukleonu w;.
Wy jscie
Na wyjsciu powinny znalez¢ sie kolejne odpowiedzi na zapytania typu 2., po jednej liczbie catkowitej w kazdej

linii.

Ocenianie

Zestaw testéw dzieli sie na nastepujace podzadania:

Podzadanie | Ograniczenia Punkty
1 n < 20, ¢ < 300 5
2 n-q<107 20
3 struktura Hadamardium to $ciezka 10
4 struktura Hadamardium to gwiazda 10
5 n,q < 10° 20
6 brak dodatkowych zalozen 35
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Przyktady

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
6 8 6
12 2
13 6
2 4 3
2 6 3
35

26

13

23

13

25

12

21

22
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3aBpaHHusa: REA

Reactor ukrainian
ONTAK, nennb 6. ObmerxkeHHs mam’saTi: 768 M B. 05.07.2022

Hocnigaukam 3 Byteosian Biajocst crBoput HOBuil 1 qusHMit eement — Adamapdit! Aromu A mamapiio
MaloTh OE3IPereIeHTHY CTPYKTYPY — 3aMiCTh TOro, Mo OyTH IIIHFHO YIAKOBAHUMHE, HOr0 1 HYKJIOHIB yTBO-
PIOIOTH KJIACHYHE JiepeBo (ToOTO HeopieHTOBaHWIA, 1OB’sg3anuii i alukiiuHuii rpad), e HyKJIOHHE Yucyo 1 €
KopeHeM. Kpim Toro, depe3 kBaHTOBi (yKTyalil cTaH 3B’s3KiB MiXK CyCiIHIME HYyKJTOHAMHU 3MIiHIOETHCSA MiXK
AKMUBHUM Ta Heaxmuerum cTanoM. Jloc/tigHunbKa rpyna BBeJa HOBY Mipy — I KOXKHOTO HYKJIOHA T HOro
npue’aAska — 1e KUJIbKICTh HYKJIOHIB, 3’ €IHAHUX 3 T OJHUM ab0 KIJIbKOMa aKTUBHUMU 3B’si3kaMu. HyKJIOH Bech
Jac npuB’sg3aHUil caMm 70 cebe. Bammm nepmmmM 3aBIaHHAM AK cTaxkepa 3 (Di3nKd eIeMEHTAPHUX JACTHHOK €
HAIACATH MOJIEJTIOBAHHSI CTPYKTYPHU aToMa A TaMapiiio 3 4acoM.

Bxinui gami
Iepmuii psagok micturs nBa Harypasabhi guciaa n i q (1 < n,q < 400000), ne n — KUIbKiCTh HYKJIOHIB, & ¢ —
KlbKicTh nogiit. Koxen i3 Hacrymanx (n — 1) psaakis micturs qBa HaTypasabHi ncaa x;, y; (1 < x;,y; < n),

[0 OMKCYIOTh CIIOYATKY AKTUBHUN 3B’sI30K MiXK HYKJIOHAMY T; 1 ¥;.
Hactynui ¢ psgakn MicTaTh omucy MOJIii:

o 1% (2 <t; <n)—38’s130K, WO e BiJ| HYKIOHA t; 10 CBOTO HaThKa, 3MIHIOE CBili CTaH Ha MPOTHUIIEKHMIH

(akTUBHUI HA HEAKTUBHUI 200 HABIIAKH);
e 2w; (1 <w; <n)— Bu NOBUHHI CKA3aTH, AKE YUCIO NPUG A3KU HYKIIOHA, IIO3HAYCHOIO W);.

Buxiani nami

BuBeniTe ¢ paakiB, KoxKeH 3 AKUX MICTATDH OJIHE IILJIe YHUCJIO — BiANOBIZI HA 3aIUTH APYTOrO THUILY.

OniHoBaHHS

€ macrymnHi migzamgadi:

Buiok | ObmerxkeHHs Bann

1 n <20, g < 300 5
2 n-q <107 20
3 HYKJIOHU yTBOPIOIOTH JIiHIIO 10
4 HYKJIOHI yTBOPIOIOTH 3ipKY 10
5 n,q < 10° 20
6 6e3 TI0MATKOBUX OOMEYKEHD 35

IIpuknagn

Posrnstnemo nactymni BXigHi qaHi: MoK/ TUBOIO KOPEKTHOIO BiJITIOBIIIO MOYXKe OyTH:

6 8 6

12 2

13 6

2 4 3

26 3

35

2 6

13

23

13

25

12

21

2 2
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